



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail : fasw bdz@163.com

第37期
总第247期

2022年10月14日

星期五

农历壬寅年九月十九

福安新闻网

市领导调研乡村振兴工作

本报讯(何小丽 郑晓春)10月9日下午,市委书记周祥祺带领市直有关部门负责人到上白石镇、坂中畲族乡,实地调研撂荒耕地复耕复种情况以及乡村振兴工作情况。副市长蓝和鸣参加活动。

在上白石镇里垄坑村和坂中畲族乡南岸村,周祥祺一行深入田间地头,实地查看当地撂荒耕地的分布、面积等基本情况,并与当地镇、村干部进行交流,详细了解了当地耕地利用现状、耕地撂荒原因、复耕复种情况以及存在难题等,就下一步工作提出具体要求。

周祥祺强调,撂荒耕地复耕复种是保障粮食安全的重要举措,是乡村产业振兴

和农业农村现代化的重要基础。各级有关部门及属地乡镇要进一步提高站位,坚决扛稳粮食安全重任,加大撂荒地整治力度,遏制耕地“撂荒”,稳定粮食生产,端牢中国饭碗。要全面排查耕地撂荒情况,做好撂荒地质量检测与评价工作,分类施策制定整治措施,把撂荒地变为“良田”,切实推动撂荒地实现应垦尽垦、应种尽种。要加强撂荒地质量建设,以“世界粮食日”为契机,办好“全国粮食安全宣传周”活动,深入宣传粮食安全,准确传递政策导向,大力营造爱粮节粮的浓厚社会氛围。要创新发展思路,探索多元发展模式,将撂荒地整治与美丽乡村建设、

乡村产业发展等工作相结合,积极引进一批市场主体和特色产业项目,统筹推进人居环境整治、生态环境保护、基础设施建设等各项工作,大力发展乡村旅游,壮大村级集体经济,激发乡村发展内生动力,为推进乡村振兴注入新动能。

又讯(兰文馨 林铃鸣)10月9日,市长黄其山带领市直相关部门负责人到坂中畲族乡和康厝畲族乡,开展“四下基层”暨乡村振兴调研活动。市领导陈为忠、林铃顺、林昭瑾等先后参加活动。

黄其山一行先后到坂中畲族乡后门坪村、康厝畲族乡金斗洋村等地,详细了解各村基础设施建设、产业发展、优秀传统

文化建设等情况,并听取推进乡村振兴工作情况的汇报,对下一步工作提出指导意见。

黄其山强调,乡村两级干部要坚持高位谋划乡村建设,强化特色主题,培育特色产业,做好村庄沿线路域环境,交通安全、排水和安全防护等基础设施建设。要深入挖掘整理本民族文化宝贵财富,拓宽精神文化资源向经济资源的转化方式,坚持因地制宜、因地施策,促进区域经济协调发展,凸显民族村庄文化魅力。要结合少数民族文化的特有风俗习惯,提升乡村治理经验效能,助力少数民族聚居村进一步振兴。

“福安这十年”书法美术摄影作品展举办

本报讯(林菲菲 李郁)10月13日上午,由中共福安市委宣传部指导、福安市文联主办的“喜迎二十大 奋进新征程——‘福安这十年’书法、美术、摄影作品展”在市文化馆举行开幕仪式。

此次书画、摄影作品展是我市迎接党的二十大主题宣传系列活动之一,集中展示我市书法、美术、摄影界的文艺工作者精心创作的相关作品。据了解,本次展览共展出作品99幅,其中书法作品35幅、美术作品24幅、摄影作品40幅,这些作品充分展示我市近十年来经济社会发展和生态文明建设方面取得的丰硕成果,展现我市广大文艺工作者“不忘初心,永远跟党走”的坚定信念和奋进新时代的精神风貌。

黄沙大桥危桥重建工程顺利通车

本报讯(郑晓春 王水堂 刘燕)近日,我市黄沙大桥危桥重建工程顺利竣工通车。

我市黄沙大桥建于上世纪七十年代,是溪柄镇域连接黄兰、白沙、浦后、水田、后太等村的要道,由于年久失修加上受台风等因素影响,桥梁存在严重安全隐患。2020年11月,我市启动黄沙大桥危桥重建工程,项目总投资2928万元,按双向二车道、二级公路标准建设,主桥全长370米,桥面宽12.5米,设计速度为40公里每小时。该桥竣工通车,将极大改善赛江流域两岸各村的交通条件,便利群众生产生活。同时,进一步挖掘和发挥溪柄当地的生态农业、红色旅游资源等潜在优势,带动和促进老区经济社会高质量发展。

“‘就’在金秋·‘职’面未来”招聘会举行

本报讯(兰文馨)10月6日,我市人社局在人力资源市场举行2022年金秋招聘月暨“‘就’在金秋·‘职’面未来”暖心送岗位、送服务、送政策、送温暖招聘会。

招聘会采取线上直播、线下直供的方式,满足了不同层次的人才需求,为企业缓解招工稳工提供平台,也为广大求职者解决就业难题和求职指导。招聘会现场,企业耐心向求职者讲解岗位详细信息,市人社局工作人员宣传和解读最新的就业政策,取得了广大求职者的一致好评。据统计,线上线下共计17家企业参加招聘会,提供了多领域就业岗位1860余个,直播带岗观看3000多人次,当天有54名求职者与用工企业达成了初步就业意向。此次招聘会是贯彻落实中央、省、宁德市、福安市一揽子稳经济、稳就业政策的重要载体,是为广大劳动者和用工招聘企业架桥梁、搭平台的有利契机,既满足求职和招人的双选需要,也为福安市经济社会高质量发展提供人才支持。



10月10日,潭头镇下洋村举办第七届开镰节。近年来,在各级有关部门的关心支持下,该村引进“稻田养鱼”原生态项目,独特的生产模式不仅实现了稻、鱼双丰收,还带动了乡村休闲观光旅游业的发展。目前,村民通过种植稻田与养殖稻鱼每亩可增收近3000元。

林平 蒲允静 摄

提能级 攻项目 优服务
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章

中央厨房配餐 暖胃又暖心

本报讯(陈雅芳)10月11日,记者在福安市实小富阳校区内看到,伴随着清脆的下课铃声,学生们在老师引导下有序洗手,随后依次从保温箱内领取午餐,回到教室认真聆听文明用餐教育。“今天的菜有牛排、花椰菜、炒玉米……都是我爱吃的。”四年级(3)班学生袁诗岚高兴地向记者展示她今天的午餐。

实小富阳校区目前在校学生2575名,其中128名学生中午在校就餐。“学生中午就餐一直是个难题,今年我们选择中央厨房供餐,不仅饭菜新鲜、卫生,家长也放心。”实小富阳校区副校长陈丽介绍,该用餐模式不仅有助于学生合理均衡营养,也矫正了偏食、挑食等习惯。

为该校配餐的福安市城投食品有限公司“中央厨房”位于福安市溪北洋,清晨6时许,90多名身着统一工服、佩戴口罩和卫生帽的工作人员已经开始忙碌了,通过操作清洗加工机、绞肉机等设备,完成食材清洗、切配、餐具消毒等步骤;10时许,一盒盒装有两荤两素一汤的盒饭新鲜出炉,工作人员第一时间对食物进行48小时留样;11时许,贴有统一封条的配餐箱便由专车送达指定学校。

目前,福安市共有2900多名学生的课后服务餐来自城投“中央厨房”,如何实现孩子在校有饭吃,并吃得健康?“每一道食材入场,都要进行质检、入库抽检,清洗、筛选等多道严密程序。”福安市城投食品有限公司“中央厨房”项目负责人龚敏敏说,除了严把采购环节和卫生防护外,该企业还在各功能区安装了110个摄像头,24小时监控洗菜、蒸煮、配餐等环节,而在监控室内,可实时观看操作现场,追踪每一个生产与烹饪环节,实现严格智能化监控和食品安全管控。

记者在热厨加工区看到,加工好的配餐被传送至分餐台,由分餐员进行打餐装盒,送到微波线内进行二次加热,最后装入保温箱内保温,保证送到学生手中的盒饭温度不低于60度。“我们购置了9辆装有热链系统的专车,保证学生们能吃到热腾腾的饭菜。”龚敏敏介绍。

据悉,今年福安市出台了《福安市2022年教育扩量提质专项行动实施方案》,将学生课后服务餐实现“中央厨房”直供作为一项重点内容,共投资1860万元用于建设城投“中央厨房”,并成立工作专班,实时跟踪项目进度。今年9月,该

项目正式投入使用,建筑共有五层,包括洗消区、分餐区、热厨加工区、冷藏区、面点加工区等,总面积7300平方米。目前,城投“中央厨房”共为该市26所学校提供课后服务配餐,“中央厨房”每日单次供餐最高达产30000份,能够有效服务全市中小学生及机关企事业单位社会团体的用餐需求。”龚敏敏介绍。

为学生课后服务餐找“短板”解“难题”,福安市教育局组建专班,定期到学校和配餐企业进行督导检查。“找到课后服务餐‘质’与‘量’的平衡,是推进该项工作的重点。”福安市教育局发展服务中心主任李振堂表示,目前,教育局正积极搭建家长、学校和企业之间的沟通桥梁,通过邀请家长参与品尝“体验餐”,鼓励企业在保证食品安全的前提下,制作出更多学生喜欢的菜品等方式,积极推进全市中小学生在校午餐服务全覆盖。

据悉,下一步,城投“中央厨房”将开通“明厨亮灶”二维码,以扫码方式直观展示“中央厨房”的运作状态,让社会力量参与监督,共同呵护学生“舌尖上的安全”。“不断为课后服务餐做加法,真正让营养套餐暖胃又暖心。”李振堂说。